Bericht voor de zorg- en welzijnsprofessional
Beste professional zorg- en welzijn,
Met het langer zelfstandig thuis wonen van ouderen, neemt de druk op mantelzorgers toe. Even op adem kunnen komen is belangrijk om het zorgen voor een naaste vol te houden. Mantelzorgers kunnen gebruik maken van respijtzorg: een tijdelijke overname van zorgtaken. Een specifieke vorm van respijtzorg is logeerzorg. De zorgvrager verblijft enkele dagen/weken op een woonzorglocatie zodat de mantelzorger even niet hoeft te zorgen voor een naaste.
Logeerzorg in Twente
Op 1 februari 2024 is de pilot logeerzorg in Twente gestart, een samenwerking tussen Menzis, de 14 Twentse gemeenten en de zorgorganisaties Zorggroep Sint Maarten, TriviumMeulenbeltZorg, Carintreggeland, ZorgAccent en Liberein. Binnen de pilot zijn planbare bedden beschikbaar voor logeerzorg.
Hoe ondersteun ik de mantelzorger en de zorgvrager in het aanvragen van logeerzorg?
Om als inwoner in aanmerking te komen is er een indicatie vanuit de Wet langdurige zorg (Wlz) of een indicatie vanuit de Wet maatschappelijk ondersteuning (Wmo) nodig. Heeft de zorgvrager een Wlz-indicatie, dan kan er direct contact met Alerta worden opgenomen. Voor informatie over de beschikbaarheid van de bedden kan er ook contact worden opgenomen met Alerta.
Telefoonnummer Alerta: 0742550018
Heeft de zorgvrager geen Wlz-indicatie, dan is de eerste stap een melding bij de gemeente om te beoordelen of hij of zij in aanmerking komt voor een Wmo-indicatie. Het is verstandig om dit zo vroeg mogelijk te doen, vanwege mogelijke wachtlijsten bij de Wmo.

Terug naar huis en voor de logeeropname wijkverpleging ontvangen?
Wanneer de cliënt na de logeerperiode terugkeert naar huis, ontvangt hij of zij de zorg zoals voorheen. Dit betekent dat alle zorgorganisaties de zorg “gereserveerd” houden voor deze cliënt. 
Wil je informatie over logeerzorg delen met inwoners die in aanmerking komen?
Het is belangrijk dat inwoners op de hoogte zijn van de (planbare) logeerzorg. Als professional heb je direct contact met hen. Daarom vragen we je om deze informatie te delen met de inwoners die hiervoor in aanmerking komen. Je kunt een flyer gebruiken, die beschikbaar is in de kennisbank op de website van de Twentse Koers.
