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Ine Kaptein – Ieder mens heeft iets moois
Na een pilot in Saasveld ontstond de functie ‘dorpsondersteuner’. Een dorpsondersteuner is een laagdrempelig aanspreekpunt op het gebied van zorg en welzijn. Ine Kaptein is sinds februari dorpsondersteuner in Langeveen en Bruinehaar. Ze vertelt: “Kleine of grote vragen, vragen van mensen van 0 tot 110 jaar, vragen voor iemand zelf of voor een hele groep. De inwoners kunnen met álle vragen bij mij terecht. De meeste vragen komen via via bij mij. Om zichtbaar te zijn, zit ik af en toe in het gezondheidscentrum. En ik ga bij verschillende clubs en besturen langs om te vertellen wat ik doe.”

Vragen vanuit het dorp

De vragen zijn heel divers. Ine: “Ik bied een luisterend oor, geef advies of regel ondersteuning. Kan iemand zich niet meer zelfstandig redden met het huishouden? Dan denk ik mee in wat hij nodig heeft. Heeft iemand ondersteuning nodig vanuit de gemeente? Dan help ik met het aanvragen van bijvoorbeeld WMO. Vragen voor een hele groep? Ook deze zijn welkom. Zo ondersteunde ik de inwoners uit een bepaalde straat bij de vraag naar een nieuwe speeltuin. Van het idee tot een ontwerp dat voldoet aan de wensen van alle straatbewoners. Dorpsondersteuning vergroot het eigenaarschap van de inwoners van het dorp. Nu de straatbewoners hebben meegedacht, zijn ze eigenaar van het project. Ze voelen zich nu meer verantwoordelijk voor bijvoorbeeld het netjes houden van de speeltuin. Als ouderen hun partner verliezen, bied ik ook ondersteuning. Ik kom op de koffie en luister naar hun verhaal. Zo probeer ik erachter te komen wat hun behoefte is. Samen kijken we naar de mogelijkheden. Daarbij ga ik altijd van het positieve uit: wat kan iemand nog zelf en waar heeft hij ondersteuning bij nodig? Eenzaamheid komt veel voor. Is iemand afgekeurd? Dan heeft dit een grote impact. Diegene heeft geen werk, weinig geld en misschien wel psychische klachten. Voor deze mensen is het heel moeilijk om in contact te blijven met anderen. Om bijvoorbeeld met de buurvrouw een kop koffie te drinken. Daar kan ik ondersteuning bieden.”
 
Verbinding

Dorpsondersteuners verbinden inwoners met andere inwoners, clubs, verenigingen of organisaties. Ine legt uit: “Ik kwam in contact met een mevrouw. Haar huis werd gerenoveerd en er waren veel klusjes te doen. Ze wist niet wie haar kon helpen met bijvoorbeeld het ophangen van de gordijnrails en schilderijen. Ik wist dat er bij de carnavalsvereniging handige jongens zaten. Dus zorgde ik ervoor dat deze jongens de mevrouw een avondje hielpen met haar klusjes. Een ander voorbeeld is jeugdsoos De Turftieners, een jeugdsoos voor tieners van de middelbare school. En de jeugdclub voor kinderen van de basisschool. Beide clubs willen graag activiteiten met de kinderen doen. Maar het is óf duur óf de kinderen hebben het al heel druk. Ik ben met de clubs aan het kijken naar mogelijkheden. Hoe zorgen we voor voldoende geld? We onderzoeken de mogelijkheden van bijvoorbeeld subsidie en Rabo ClubSupport. We kijken ook naar wat de behoefte van de jeugd is. Is dat op het gebied van sport, cultuur of creativiteit? En hoe kunnen we de jeugd vervolgens stimuleren om naar de club te komen? Zijn er leuke activiteiten die gratis zijn?

Ik praat met veel inwoners. Lijntjes leggen en mensen met elkaar of met verenigingen en clubs verbinden, daar word ik heel blij van. Dat is zo waardevol. En het kost niets. Iedere inwoner kan gratis gebruikmaken van de diensten van een dorpsondersteuner.”

Een goede match

Als het nodig is, leggen dorpsondersteuners contact met professionals of instanties. Naast het ondersteunen van de inwoners, is het doel om samen te werken aan een sterke, vitale en zorgzame gemeenschap.

Ine: “We verbinden de vragen van inwoners met het aanbod van vrijwilligers. Er zit geen huisarts in Langeveen. Hoe komt een meneer van 80 jaar bij de huisarts die zes kilometer verderop zit? Meneer kan zelf niet meer autorijden en zijn kinderen en kleinkinderen zijn niet beschikbaar. Ik koppelde hem aan iemand die met hem mee wilde rijden. Zo was er ook een jonge vrouw die het niet lukte om zelfstandig naar de sportclub te gaan. Ze was altijd afhankelijk van haar moeder. Ik stelde de vrouw voor om iemand te zoeken die ook met haar mee kon rijden. Een mevrouw van 60 jaar, die vanwege gezondheidsproblemen is afgekeurd. Ze gaf aan beschikbaar te zijn voor vervoer. Deze mevrouw kon nog wel eens een goede match zijn met de jonge vrouw die vervoer nodig had naar de sportclub. Ze legden contact met elkaar en ze wilden kennismaken. De jonge vrouw gaf aan het prettig te vinden dat ik ook bij de kennismaking zou zijn. Twee inwoners die elkaar niet kennen en er wel voor elkaar kunnen zijn. Het was een goede match!”

Omzien naar elkaar

Ine wil graag mensen in hun kracht zetten. “Als we samenwerken, komen we verder. Ieder mens heeft iets moois en ieder mens doet ertoe. Kijk een keer om je heen. Of het nou iemand is, die je tegenkomt op straat. Of de buurvrouw. Laten we meer naar elkaar omzien. Daar wordt de wereld mooier van.”

twentsekoers.nl
image1.png
TWENTJSE
KOERJS

P -




