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Jantinette en Ramona - Noaberschap
Trots, ambitie en noaberschap. Dat zijn de drie kernwaarden van FC Twente.

FC Twente uit noaberschap in diverse activiteiten, bijvoorbeeld door het Aveleijn Stadion team. Mensen met een beperking maken de stoelen in het stadion schoon of rollen posters in elkaar. Voor mensen die ziek zijn en normaal gesproken niet naar een voetbalwedstrijd kunnen, hebben ze de Veste Wensbox. Op deze manier kan iemand toch een dagje naar FC Twente. De ‘Hart van Twente’-box is speciaal ingericht voor kinderen en hun ouders, die in een zorgelijke situatie zitten. Zo biedt Twente iemand met een levensbedreigende ziekte een onvergetelijke dag vol mooie herinneringen.

Maar Noaberschap uit zich vooral door de oprichting van de Stichting, Scoren in de Wijk in 2005.
Scoren in de Wijk is de maatschappelijke tak van FC Twente. Met verschillende projecten maakt zij het verschil in het dagelijks leven van Twentse inwoners. Het doel? Het verbeteren van de gezondheid en het meedoen in de samenleving.

Scoren in de de Wijk

Het team van Scoren in de Wijk bestaat uit onder andere professionals uit het onderwijs. Ook werken er medewerkers met een sport- of een Social Work achtergrond. Jantinette van Haagen is één van de medewerkers die vanuit het ROC van Twente al 15 jaar werkt voor Scoren in de Wijk. Jantinette: “Wij staan voor echt noaberschap in de wijk. We bieden diverse doelgroepen, waaronder jongeren en volwassenen, een steuntje in de rug. Door het label ‘FC Twente’ bereiken we doelgroepen, die andere professionals niet kunnen bereiken. Wij zijn neutraal. We zijn geen hulpverlener. Daardoor komen we minder bedreigend over. Bij ons mag je meedoen en kijken we naar wat je nodig hebt.”

Ramona Ras doet met haar kinderen mee aan één van de projecten van Scoren in de Wijk, namelijk Supporter van Elkaar. Dit brengt haar veel. Ramona legt uit: “Toen ik met mijn kinderen vanuit Rotterdam naar Twente verhuisde, zat ik in de knoop met mezelf. Ik had een uitkering. Het was lastig om in een nieuwe omgeving onder de mensen te komen. Via de wijkcoach kwam ik bij Scoren in de Wijk. Toen mijn kinderen ‘FC Twente’ hoorden, waren ze direct enthousiast. Het was fijn om mee te doen aan projecten. Gewoon even uit huis zijn. Werken aan mijn zelfvertrouwen. En mijn verhaal delen met anderen. Ik kreeg weer zin om iets te ondernemen. Het mooiste is dat er vriendschappen zijn ontstaan onder de volwassenen en kinderen. We vinden steun bij elkaar. Ik leerde om hulp te vragen en gun dat iedereen!”

Projecten

Het team van Scoren in de Wijk helpt mensen zodat zij weer kunnen meedoen in de samenleving. Iedereen is welkom en meedoen is kosteloos. Jantinette: “We organiseren onder andere projecten op het gebied van taal, gezondheid en meedoen. Dit doen we voor mensen van jong tot oud. Voor kinderen hebben we de Gezonde Voetbalcursus. Daar werken we door sport en spel aan een gezonde leefstijl. Het is mooi om ook elkaar als professional te inspireren. Zo bedachten we, met een initiatief van ADO Den Haag als voorbeeld, ons eigen ‘FC Twente Fit’. In een programma van 12 weken werken we met supporters aan beweging en voeding. Supporters die normaal gesproken niet naar de sportschool gaan, komen nu wél in beweging. Door onze projecten en trajecten bieden we mensen een steuntje in de rug. We willen ook andere professionals inspireren. Hoe mooi zou het zijn als we een netwerk creëren, waarin we elkaar in het sociale domein beter kunnen vinden en meer gaan samenwerken?”

Omzien naar elkaar

We worden allemaal ouder. Elkaar vinden, elkaar helpen, samen dingen doen. Het zijn allemaal vormen van omzien naar elkaar. Jantinette: “We hebben elkaar nodig. Het is belangrijk dat je weet wat je wil en hoe je iets wil. Zo leer je stapje voor stapje omgaan met wat er op je pad komt.” Ramona vult aan: “Zit je niet lekker in je vel? Zoek hulp. Doet dit voor jezelf. En doe het voor je kinderen. Zo geef je kinderen namelijk een goed voorbeeld. Dat het goed is om hulp te zoeken. Kinderen doen niet wat je zegt. Kinderen doen wat jij doet. Dus twijfel je om je verhaal te delen? Doe het dan toch. Het zal je goed doen. Onthoud: je bent niet alleen!”
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