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Karlijn Veltjen - Hulp is vaak dichterbij dan je denkt
De zorg verandert. Mensen worden steeds ouder, waardoor ze meer ondersteuning en begeleiding nodig hebben om thuis te wonen. Daarnaast zal er in de toekomst alleen maar meer personeelstekort zijn in de zorg. Daarbij blijven de kosten voor zorgverlening stijgen, maar ontvangen gemeentes steeds minder geld voor hun taken. Volgens Karlijn Veltjen, beleidsadviseur bij gemeente Hengelo, vragen deze ontwikkelingen om een andere blik en om veranderingen in het sociaal domein. "Zo bereiden we ons voor op de zorg en gezondheid van de toekomst. Een gemeenschap waar we naar elkaar omkijken. Waar we dichtbij huis de juiste ondersteuning vinden. Dát is wat de gemeente Hengelo voor ogen heeft", vertelt Karlijn.

Samenwerking met één aanbieder
Vanaf 1 januari 2025 werkt de gemeente Hengelo op het gebied van zorg en gezondheid met één aanbieder samen in plaats van met honderden. Met deze verandering loopt de gemeente voorop in Nederland. Karlijn: “Eén aanbieder betekent één aanspreekpunt. Daardoor wordt zorg en ondersteuning vragen makkelijker. Want iemand die zorg nodig heeft, weet bij wie hij terecht kan.”

Laten we meer naar elkaar omkijken
“Het gaat wat mij betreft in de huidige samenleving om samenredzaamheid. Een grote groep mensen heeft moeite om hun leven zelfstandig te organiseren.
Ik zie een inwoner (individu) het liefst als een rijdende trein. De overheid zou een passagier moeten zijn op die trein. Eentje die instapt – om ondersteuning te bieden – en daarna ook weer uitstapt. Zodat de inwoner zélf verder kan. We stimuleren de inwoner daarom eerst gebruik te maken van het eigen netwerk. En als dat netwerk er niet is, dan helpen wij dat netwerk te creëren. Mensen willen eigenlijk altijd wel een helpende hand bieden. Laten we wat meer naar elkaar omkijken. Dan is hulp vaak dichterbij dan je denkt.”

Betere zorg voor nu en voor in de toekomst
Gemeenten werken vaak met een PxQ financiering. Dit is een vaste vergoeding per uur geleverde ondersteuning (product). Bij deze financiering betaal je voor de geleverde dienst. De gemeente Hengelo kiest voor een taakgerichte financiering. Het budget staat al vast. De zorgaanbieder levert dus voor dit budget zijn diensten. Karlijn: “We merken dat de zorg geen bodemloze put heeft wat betreft financiën. Wat vraagt om een andere manier van indeling ervan. Met de taakgerichte financiering gaan we als gemeente niet meer over het ‘hoe’, maar over het ‘wat’. De zorgprofessionals zijn immers de experts. Dus de inhoudelijke verantwoordelijkheid hoort ook in hun handen te liggen. Met onder andere deze financiële vorm, richten we de zorg op een betere manier in. Voor nu, maar ook voor in de toekomst.”
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