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Mattiènne en Annemiek - Onbezorgd voetballen en spelen dankzij de Puffer-app
Kinderen met astma hebben het hele jaar door wisselende klachten. Denk aan hoesten, een piepende ademhaling, kortademig zijn of benauwdheid. Ook de intensiteit is wisselend. Ze moeten regelmatig voor controle naar het ziekenhuis. Op die momenten zijn er echter niet altijd klachten. De arts krijgt hierdoor geen goed beeld van hoe het met het kind gaat. Mattiènne van der Kamp werkt als technisch geneeskundige bij Medisch Spectrum Twente. Hij werkt aan de verbetering van de zorg voor kinderen met astma.  

Puffer-app

Mattiènne: ”We ontwikkelden zes jaar geleden de Puffer-app. Met deze app houden we kinderen met astma in hun thuissituatie in de gaten en bieden we op afstand zorg. De app hebben we door de jaren heen verbeterd. Hij werkt nu makkelijk. De patiënt deelt via de app metingen en video’s van symptomen. In een chat is er direct contact met de verpleegkundige. Met de Puffer-app bieden we begeleiding precies op die momenten dat het nodig is. We hebben een veel beter inzicht in hoe het met iemand gaat. Ook leert de patiënt zijn eigen astma beter begrijpen. Dit alles leidt tot minder ziekenhuisbezoeken en -opnames.”

Guus is één van de kinderen die de Puffer-app gebruikt. Hij is 12 jaar en heeft al vanaf zijn geboorte astma. Zijn moeder Annemiek vertelt: “Toen Guus jonger was, had hij veel klachten. De klachten bij astma kunnen plotseling erger worden. Dit bracht veel onzekerheid. Guus kon ineens erg ziek worden. Hij moest vaak naar het ziekenhuis en kon dan niet naar school. Ik had veel zorgen om Guus en zat met veel vragen. Werkte zijn medicatie nog wel voldoende? Moest ik actie ondernemen? Wie moest ik bellen? De huisarts gaf soms ander advies dan de arts in het ziekenhuis. Het was een onrustige tijd.”

Al een aantal jaar gebruikt Guus de Puffer-app. Sindsdien gaat het een stuk beter. Annemiek: “Als Guus klachten heeft, zijn we er direct bij. Guus blaast, ik maak een filmpje en we hebben direct contact met de astma verpleegkundige. Guus wordt op afstand in de gaten gehouden zonder dat hij naar het ziekenhuis hoeft. Dit geeft een veilig gevoel. Door de app lopen we niet meer achter de feiten aan. Voorheen draaide alles in ons gezin om de astma. Nu we dit meer onder controle hebben, kan ik het beter loslaten. De app maakt echt verschil in ons leven. Guus mist minder momenten op school. Dit vindt hij fijn. Ook houdt hij het bij de voetbal langer vol. Waar hij eerder 10 minuutjes meedeed, kan hij nu wel twee keer een kwartier volhouden. En soms zelfs drie keer.”

Deel je zorgen

De Puffer-app is voor veel kinderen een verrijking in hun leven. Vanwege de intensieve zorg is de app nu voornamelijk beschikbaar voor kinderen met ernstige astma. Annemiek: “Heb jij zorgen om jouw kind met astma? Maak tijdens de controle de Puffer-app bespreekbaar. Dat is de eerste stap om het meer onder de aandacht te brengen. Ik gun ieder kind met astma de Puffer-app.”
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