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Sevilay Luiken-Dalli - Als we het samen doen, komen we een heel eind  
Sevilay is dochter van de eerste generatie gastarbeiders die vanuit Turkije naar Nederland kwam. Ze werkt al ruim 30 jaar in de zorg. Toen haar moeder overleed, ontdekte ze bij haar vader signalen van geheugenverlies. Waarschijnlijk leed haar vader daar al een poosje aan, maar wist hij dat samen met haar moeder te verbloemen. Bij het laten stellen van een diagnose en het vinden van passende zorg, liepen Sevilay en haar vader tegen een aantal knelpunten aan. Hierop besloot Sevilay om speciaal voor ouderen met een migratieachtergrond een dagbesteding op te richten: IMEAN. 

We begrijpen elkaar niet
"IMEAN staat voor: ik bedoel iets, mijn vader bedoelt iets, maar anderen begrijpen ons niet. Door het geheugenverlies verloor mijn vader zijn beheersing van de Nederlandse taal. Het gevolg was dat hulpverleners hem niet goed begrepen. En vanwege die taalbarrière kon de MMSE niet worden afgenomen. Die test wordt afgenomen bij een vermoeden van dementie. Dat was het moment waarop ik besloot een dagbesteding voor ouderen met een migratieachtergrond op te richten. Een dagbesteding waar zowel ouderen met en zonder dementie welkom zijn", vertelt Sevilay. “Een zeer welkom initiatief, want in Twente woont de grootste groep ouderen met een migratieachtergrond van Nederland.”

Cultuursensitieve zorg
Naast een taalbarrière, merkte Sevilay ook culturele verschillen op tussen ouderen met een migratieachtergrond en hulpverleners. Zo brengen hulpverleners in Nederland een diagnose anders, dan hulpverleners in niet westerse landen. Daarom biedt Sevilay bij de dagbesteding cultuursensitieve zorg aan. "Daarmee bedoel ik dat een zorgprofessional zich verdiept in de belevingswereld van de cliënt. Je staat stil bij waar de wieg van de persoon heeft gestaan. Welke taal of welk dialect diegene heeft, wat zijn cultuur is en welke religie de persoon heeft. Je houdt ook rekening met de normen en waarden die iemand van huis uit heeft meegekregen. Als je daarbij stilstaat, kun je met de cliënt omgaan zoals hij dat vanuit zijn cultuur gewend is. Het is dus persoonsgerichte zorg, die je samenbundelt met factoren uit de cultuur van de cliënt.”

Een stukje thuis
Sevilay geeft cultuursensitieve training aan zorgprofessionals en mantelzorgers om ouderen met een migratieachtergrond beter te begrijpen. Daarnaast zijn de ruimtes van de dagbesteding locatie de Anemoon ingericht met accessoires uit het land van herkomst, zodat ze voor herkenning zorgen bij de ouderen. En zodat de ouderen zich er fijn voelen. Een verlengde van thuis, noemt Sevilay het. Dankzij deze aanpak kunnen ouderen met een migratieachtergrond zo lang mogelijk thuis blijven wonen.

Veilig en geborgen
"En dat is belangrijk. Want als je dementie hebt, val je terug in je eigen dialect. Je gaat terug naar je roots en naar je moedertaal. Naar wat je gewend bent van huis uit. Als je als zorgverlener daarmee rekening houdt en daarnaar handelt, voelt iemand zich veilig en geborgen.”

Laat ook mensen met dementie in hun kracht staan
Wat volgens Sevilay belangrijk is om te weten, is dat mensen met dementie meer kunnen dan je denkt. En door hen in hun kracht te zetten, voelen ze zich gezien en serieus genomen. "Het is belangrijk dat je niet alleen de cliënt ziet, maar juist de persoon achter de ziekte en beperkingen. Daarom neem ik alle tijd om een cliënt echt te leren kennen. Waarbij ik onder andere erachter wil komen wat zijn of haar talenten zijn. Die talenten kun je gebruiken, om diegene in zijn kracht te zetten. Zo was een cliënt vroeger loodgieter en ik had een lekkende kraan. Dus ik zei tegen hem: 'Goh, jij bent loodgieter geweest hè? Wil je naar mijn lekkende kraan kijken? Want ik weet niet hoe ik het kan verhelpen'. Ik zag die man weer opbloeien en meer eigenwaarde krijgen. Want hij is op dat moment de expert, die doorheeft dat ik hem serieus neem. Zo wil je later toch ook behandeld worden als je zelf zorg nodig hebt?" aldus Sevilay.

Laten we er voor elkaar zijn
Het interesse tonen in een ander, is gelijk de tip die Sevilay wil meegeven: "Neem daar de tijd voor. Bouw echte relaties en vertrouwen op met de mensen om je heen. Want als jij die oprechte interesse toont, voelen mensen dat. Dan durven ze over hun gevoelens of problemen te praten. Het maakt dan niet uit, uit welke cultuur je komt. En of je nou uit een stad of een dorp komt. Ieder mens wil gezien, gehoord en erkend worden. Laten we samen kijken wat we voor elkaar kunnen betekenen. Want als we het samen doen, komen we een heel eind."
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