Websitetekst gemeentepagina en tips
Iedereen wil zo lang mogelijk zelfstandig en prettig blijven leven. Zelf beslissingen nemen, de regie houden en kunnen terugvallen op mensen om je heen en ondersteuning wanneer dat nodig is. Door hier op tijd over in gesprek te gaan, voorkom je verrassingen en hou je zelf de touwtjes in handen.
Daarom nodigen we jou uit: praat samen over later. Deze campagne voeren we in Twente van mei tot en met september 2025. 
Ga in gesprek met jouw partner, kinderen, buren, vrienden – of met iemand van de gemeente of een welzijnsorganisatie. Wat vind jij belangrijk als het gaat om wonen, gezondheid, sociale contacten en ondersteuning? Wat heb jij nodig om zelfstandig te blijven leven op een manier die bij jou past?
Samen in gesprek
In Twente hebben we verschillende manieren om het gesprek op gang te brengen. Misschien ben je al praatkaartjes met stellingen tegengekomen. Je kunt ook meedoen aan een van de praatommetjes. In iedere gemeente is er één. Dit zijn wandelroutes met onderweg gespreksvragen, zodat je al pratend in beweging komt - letterlijk en figuurlijk. Of bezoek Facebook of Instagram voor open vragen, dilemma’s en stellingen. Die helpen jou om na te denken over keuzes en wensen voor de toekomst.
Wil jij weten wat mogelijk is?
Misschien vraag jij je af: welke hulp is er in mijn gemeente? Waar kan ik terecht als ik ondersteuning nodig heb? Bekijk deze websitepagina’s [ gemeente zelf invullen ] als je wil zien waar je mogelijk gebruik van kunt maken, zoals hulp bij het huishouden, sociaal contact, vervoer of mantelzorgondersteuning. 
[ tip voor gemeente: vertel over voorliggende voorzieningen, benoem de contactgegevens van het wijkteam, stel een FAQ op. ] 
Praatsamenoverlater.nl 
Wil je praktische tips of inspiratie van anderen? Kijk dan op praatsamenoverlater.nl. Daar vind je verhalen van Twentenaren, hun ideeën en adviezen over hoe zij zelf het gesprek aangaan en keuzes maken.
Meer informatie of hulp nodig?
Neem gerust contact op met  [ gemeente zelf invullen, bijvoorbeeld: het wijkteam, het sociaal loket of het informatiepunt ]. Zij denken met jou mee.

